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A halogatás.
Idézzük Kossuth szavait:
„Az átalakulásnak még csak kez­

detén vagyunk. A magyar királyt oly 
sokáig zárták el a magyar nemzettől 
és állandóan oly tanácsosok vették 
körül, akiknek éppen nem állott érde­
kükben, hogy a király meghallgassa 
e nemzet szavát és tudomást nyer­
hessen annak kívánságairól, hogy igy 
az átmenet a teljes megértéshez se 
nem rövid, se nem könnyű. Nagy saj­
nálkozással kell megemlítenem azt, 
hogy az uralkodó még most sem hal­
lotta meg a nemzetnek az utolsó vá­
lasztásokban rejlő ítéletét és még most 
is késik teljesíteni a legkisebb mérv­
ben is ezt a követelést, mely a ma­
gyar nemzetnek jogos és természetes 
követelése t. i. a magyar állam nyelve 
érvényesüljön a magyar hadseregben. 
De tisztelt polgártársaim, amint igaz, 
hogy az uralkodó mindeddig elzárkó­
zott ezen kívánságunk elől, viszont 
igaz az is, hogyha meggondoljuk, 
kinek van több ideje várakozni: az 
uralkodónak-e, vagy a nemzetnek, azt 
fogjuk találni, hogy a nemzetnek sok­
kal több ideje van várni és pedig egy- i 
részt azért, mert az ui alkodénak élete 
emberi élet, tehát korlátolt, holott a 
nemzet élete örökkévalóság — de más- j

részt különösen azért, mert a szük­
ségletek a másik részen vannak, a 
nemzet az, amelyik ad, a bécsi körök 
pedig kapnak, természetes tehát, hogy 
jobban várakozhatik az, aki ad, mint 
az, akinek valmit kapni kell.

A várakozás sikeréhez azonban 
összetartásra van szükség. Nem elég­
séges úgy várakozni, hogy tétlenségbe 
merüljünk és az a lelkesedés, amely 
kivált a függetlenségi zászlót oly nagy 
diadalra vezette, lassanként kihűljön 
a magyar keblekben. Nem, tisztelt 
polgártársak, a várakozásnak elszánt­
sággal kell párosulnia s azzal az el- 
tökéléssel, hogy várakozunk bár, de a 
jogainkat fel nem adjuk és elvagyunk 
határozva arra, hogy kellő mérséklettel 
bár, de a törvények keretén belül fel­
tétlenül követeljük azoknak érvénye­
sítését. . . .“

Ezeket mondotta Kossuth Ferencz 
márczius 15-én a czeglédiekhez intézve 
az egész országnak.

Kossuth Ferencznél jobban senki 
sem ismerheti a politikai válságot mai 
helyzetében. Nem létezhetik semmi, 
ami csak érinti is a válságot, hogy I 
tudomással ne bírna róla. Annál fel- ! 
tünőbb tehát, hogy immár kétségte­
lennek bizonyult az, amit eddig, tud­
tuk bár, de nem biztosan, hogy az 
egész politikai válságdi-játék Kossuth '

Ferencz és gr. Andrássy Gyula meg­
hallgatása után csupán eszköz volt a 
halogatásra.

Bécs ahol lehet igyekszik a két­
értelműségre s idővel aztán a szavak­
nak mindig azt az értelmét választja, 
amely czéljainak legmegfelelőbb. így 
történt ez legutóbb is, amidőn ezen 
mód sikerült elérnie azt, hogy április 
4-ig a képviselőház ne tartson ülést. 
Mert az egész politikájuk most csak 
halogatás.

Mikor a választások hire feljutott 
a Burgba, a jó urak szörnyűségesen 
reményvesztetten tekintettek össze. Mi 
lesz most! Ilyen erősnek sohasem hit­
ték a magyart. Amig azt látták, hogy 
akad mindig magyar, aki Bécs érdekeit 
szolgálja s úgy hirdeti azt mint saját 
elvét s kezében van a hatalom s a 
pénz, hogy is gondolhattak egyébbre, 
mint a becsi eszme győzelmére. A 
nemzet férfias és határozott válasza 
annál inkább sújtotta őket. Előbb meg­
rettentek, aztán fontoskodva azt sü­
tötték ki, hogy az idő a legjobb or­
vosság s erre a legjobb eszköz a 
halogatás.

Azt hiszik ugyanis, hogy a halo­
gatás majd kifárasztja a magyart. El­
veszti türelmét s nem figyel majd 
többé semmiféle alakulásra. Aztán, ha 
fásult lesz, könnyen lehet keresni
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Félelem.
Irta : Holló Márton.

A féri költő, kiválóan az asszonylelkek 
kutatója. Szép, nagy fiú, elegáns ruházat, nem 
mindennapi Mák.

Az asszony éppenséggel nem ir költői mü­
veket, búvárként nem creszkcdig le semmiféle 
elkekbe. Azért lett a költő felesége, mert be­

leszeretett, mert élni akar hosszan, boldogság­
ban, mert úgy érezte, hogy azzal jó egy egész 

életre együtt lenni, akihez a szive szerelmes 
vonzódással kívánkozik. Különben szintén szép, 
szintén elegáns, csak éppen nem valami im­
ponáló, nem rendkívüli megjelenés.

(Történik néhány évi házasságra otthon, 
a modern iparművészét termékeivel bebulorozoll 
kis szalonban. Borús téli délután. Jó bent 
lenni s kibámulni a didergő világba.)

Az asszony (miután egy ideig elbe­
szélgettek : hirtelen ötlettel odabujik az ura­
hoz) : Szeretsz ? „ - ■ -

A férj (visszaadja az ölelést): Sze-
réti ek

Az asszony: Úgy, mint régen :
A férj (kissé ámulva): Hát persze,

hogy úgy.

Az asszony (mélabusan) : Nem tudom 
hinni . . . Nem ismerek a hangodra, a 
régire . . .

A férj (szorosabban magához öleli) : 
Ugyan, kis bolondom! Mi lelt ? A hangom? 
. . . Mi bajod van te néked az én han­
gommal ?

Az asszony (remegő aggodalommal): 
Nem tudom . . . nem bízom . . .

A férj (a fejével kissé eltávolodva, 
merően nézi): Miben ?

Az asszony: Az én boldogságomban, 
benned.

A férj: Ugyan. Es mióta?
Az asszony : Már jó ideje, de egészen 

biztosan nem tudom, mióta. Talán néhány 
hónapja.

A férj: (egy-két pillanat!-1 hátradől a 
karosszékben, aztán egy kis gondolkozás 
után): Nézz ide, kis szivem, a szemembe 
és beszélj egészen nyíltan. Mondd, mitől 
félsz ?

Az asszony (megint csak odaborul a 
férfi mellére, szepegve): Hogy megcsalsz.

A férj (fürkészőleg): Hogy érted ezt ? 
Gyanúd van csak, vagy bizonyosságod ?

Az asszony (becsületes őszinteséggel) 
Nem tudok biztosat. Semmit sem tudok. 
Csak félek . . .

A férj (a helyzet, mint Írót is érdek' 
elemezve, bonczolgatva folytatja) Attól, 
hogy megfoglak csalni ?

Az asszony (gyönge hangon): Igen.

A férj: Tehát attól nem félsz még, 
hogy már megcsaltalak ?

Az asszony: Azt hiszem . . . nem.
A férj : Szóval úgy ér^ed, hogy most 

vagyok azon az utón?
Az asszony (csak hallgat, sóhajt.)
A férj: No jó. Értem. Néhány hónap 

óta nyugtalankodol. Nem hiszed, hogy úgy 
szeretlek, mint régen. A hangom nem a 
régi, nem talál úgy a szivedhez, mint az­
előtt. Aggódol. De hát mi már majdnem 
négy év óta vagyunk együtt. Mért nem 
nyugtalankodtál hamarabb, mért félsz csak 
néhány hónap óta ? Kell valami okodnak 
lenni, amiéit gyanakszol. Mi az ? Máskép- 
p n élek, mint azelőtt ? Kire féltékenykedel?

Az asszony (hallgat).
A férj: Ki az ? Mondd meg !

Az asszony (habozik, vivódrk vergődésé­
ben, végre igy szól): Az a szinészlány . . . 
az a csuda, akitől úgy bomlik mindenki 1

A férj: Gondoltam. Hát tőle tartasz 
fiacskám ? És miért ? Mivel tartod veszedel­
mesebbnek mint a többi leányt, vagy asszonyt 
aki foglalkoztatott ? Ő, vagy más, az ne­
kem mindegy, hidd el. (Felsőbbséges hatá­
rozottsággal): Modell, semmi egyébb. Ha 
aggaszt ő, ugyanannyi joggal a többi is 
bánthatott volna. . . .

Az asszony (benne van a vallomá­
sokban): Egy kicsit ... a többi is bán­
tott, mind .

A férj: És sohasem szóltál!
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olyan nemzeti ítéletet, amelynek se a 
nemzet vagyonosodására vrezető ut, 
az önálló vámterület, se a nemzet 
többi joga, többek közt a hadsereg 
magyarsága majd nem kell. Mert, hegy 
Becsnek csak ez fáj, és hogy csak ez 
volt az oka minden halogatásnak, azt 
tudja és tudta mindenki. Aki pedig 
mégis netalán más véleménynyel lett 
volna, utalunk Kossuth Ferencz be­
szédére, épületes tanúságul. Becs nem 
szívesen mond le arról, hogy ha 
mindjárt jogtalan és természetellenes 
volt is a mi bőrünkre való nyerész­
kedése, tovább ilyen utón ne szerez­
hessen. Ausztriának létérdeke az, hogy 
legyen egy belé éltet lehelő társa, kü­
lönben ezer atomra oszlik. Ha majd 
neki kell fizetni magának hadseregé­
ért, ha majd a saját lábán kell állni, 
mint amire kívánkozik Magyarország, 
a bomlás útjára, a tönk szélére jut. 
Ezért nem akar válni s ezért nem 
szabadulhatunk tőle, bármily erővel 
igyekezünk is menekülni, mert a ful­
dokló görcsös szorításával ragad ma­
gához. Egyelőre a halogatással.

Ámde, eléri-e evvel ez élj át ? Hi­
szen újon ez, adó, neki kell, nem ne­
künk. Pedig hát éppen ez az, amiért 
Ausztria oly makacs küzdelmet foly­
tatott. Oh Ausztria most lemond erről 
is, inkább katona, se adó nem kell 
neki, csak mi el ne távolodhassunk 
tőle. Hát erre kell a halogatás.

Azt akarják csupán, hogy ne 
legyen időnk az önálló berendezke­
désre.

Ám mi várunk, mi inkább vár­
hatunk. De a halogatással azt nem 
érik el, hogy a magyar nép kedvét 
veszítse, csak türelmét veszítheti. Mind­
azonáltal vigyázzunk Kossuth Ferencz j 
szavaira : „A várakozás sikeréhez azon­
ban összetartásra van szükség.'

A szabadság ünnepe.
Uj márczius! Ezetnyolczszáz négy* 

vennyolez óta az első, a melyen szive sze­
rint ünnepelhetett a nemzet. És ünnepelt 
is, mint soha eddig, l’nnepclt mindenki 
azzal a nagy öntudattal, hogy ez az ünnep 
a nemzet első igaz lépésének diadalmi ün­
nepe; azzal a nagy öntudattal, hogy a 
nemzeti feladatok szent küszöbéhez most 
ért el másodszor ennek az országnak a 
népe.

Kaposvár város közönsége is soha 
nem tapasztalt nagy lelkesedéssel, a nagy 
naphoz egészen méltóan ünnepelte meg 
a szabadság ünnepét.

Reggel 9 órakor ünnepi mise volt a 
rom. kath. templomban.

Délután 3 órakor pedig több ezerre 
menő lelkes közönség gyűlt össze a város­
háza és a templom közt levő nagy téren, 
hogy a városháza erkély érői tartott ünnepi 
szónoklatot és szavalatokat meghallgassa. 
A honnan elsőnek Zen t a i József iparos 
szavalta el a „Talpra ma gy ar“-t, majd 
Bog y a y Jenő tartotta meg gondolatokban 
gazdag ünnepi szép beszédét, azután pe­
dig Mosgai Gyula szavalta cl egy sajat 
szerzeményű hazafias ódáját, végül az ün­
nepély befeT-zéscül a Da’árda elénekelte a 
Himnuszt es a Szózatot

Az ünnepély után - - melyet Thaly 
László orsz. képviselő is a közönség óra­
iban nézett végig — a közönség Thaly la­
kása elé ment, a hol lelkesen tüntettek 
mellette, mig nem beszédet tartott, lakása 
ablakából s a nagy napnak hazafias szavak­
ban történt méltatása után szép beszédje 
végén a közönséget szétos;.iásra kérte fel, 
a mi a legnagyobb rendben meg is történt.

Este a Korona szállodában társas va­
csora volt, melyen oly nagy számban je­
lent meg fiz ünneplő közönség, hogy a 
szálló nagytermében, — melyben legfeljebb 
350 személyre van hely, — meg sem fért, 
hanem többen, mint 150-cn a sörcsarnokba 
szorultak le.

A társas vacsorán a szebbnél szebb 
tosztok egymást élték. Dr. Pete Márton 
kezdte, költői gondolatokkal tele lendületes 
beszéddel. Folytatták Thaly László, K a- 
potsfy Jenő, Papp Kálmán, Bogyay 
Jenő, Lencz Sándor és még sokan.

Volt az estélynek egy nagyon ked­
ves jelenete is. Tankovits juhos gőzma­
lomtulajdonosnak egy 4—5 éves kis leány­
kája nemzeti szili száll aggal díszített teher 
ruhában és Csokonai kezében szép kis 
versben köszöntötte tel lhaly Lászlót 
átnyújtva neU a csokrot. Ami az amúgy 
is emelkedett hangulatot még jobban nö­
velte. A társaság legnagyobb részé a haj­
nali órákig együtt maradt.

A Kaposvári Hivatalnokok Társas­
köre folyó hó 12-én este körhelyiségeiben 
igen jól sikerült nemzeti ünnepélyt rende­
zett. Papp Kálmán e. elnök gyönyörű, tar­
talmas, alkalmi beszéde, Gundy J. «Talpra 
magyar» szavalata és Döfey József saját 
szerzeményű, magas szárnyalásu ódájának 
clszavalásával frenetikus tapsokat arattak a 
lelkesül! hallgatóságtól. A műsor elején és 
végén a Zenekedvelők Egyesületének köz­
ismert kitűnő dalárdája nagy hatással és 
ven vei énekelte hazafias dalait, mely szi­
ves közreműködéséért őszinte köszönetét és 
hálát érdemel. Az ünnepélyt társasvacsora 
követte, melyen száznál többen vettek részt, 
A hazafias toasztok és czigányzene által 
felvillanyozott köz nség óhajára az ifjúság 
tánezot ögtönzött, mely késő hajnalban 
ért véget.

Igalbun a 4g-as idők emlékére már- 
ezus 15-én jól sikerült ünnepélyt rende­
zett az igali intelligens fiatalság. Az ünne­
pély programmja a következő volt : 1. Be­
vezető beszéd. Felolvasta Linder F>nő. 2. 
Szózat. Vörösmartytól. Szavalta: Hausner 
Mariska 3. Nemzeti zászló. Petőfitől. Sza­
valta : Kollár Etuska. 4. Nemzeti dal. Pető­
fitől. Szavalta ; Deutsch Margit. 5. Búcsú. 
Eötvöstől. Szavalta : Hausner Bö-ke. 0. 
Hymnus Kölcsey tő'. Szavalta: Vadkeiti 
Manczika. 7. Bef jező beszed. Tartotta: 
Róth Kálmán.

A szigetvári polgári iskola Vörös- 
marty-ünnepélyéröl.

Nem akarok hazabeszélni, vagy dicső- 
retet hirdetni a folyó hó 5-én tartott isko­
lai ünnepélyünkből, mert émelygősé már nem 
szeretné n tenni azt az általánosan meg­
nyilatkozó elismerést, amely nemcsak az 
ünnepélyt látogató közönség részéről, ha-

Az asszony; Nem gondoltam még 
ennyire, olyan nagyon rosszra.

A férj: És most ?
Az asszony (lehajtja a fejét): A leg­

rosszabbra ! . . .
A férj : De hát miért?
Az asszony : Igazában nem tudom. 

Csak félek Sokkal többet vagy vele, mint 
voltál mással. És máskép beszélsz róla. 
Ezt te nem tudod, de én látom, olyan jól 
látom. Ez a lány téged is megfog, elvisz 
tőlem !

(Hevesen átkarolja magához szorítja.)
A férj (kissé megrendülve): De az Is­

tenért kis szivem, ne légy olyan rémlató. 
(Mindenáron meg akarja nyugtatni): Tévedsz. 
Rosszul látsz, nem vagyok másmilyen. 
Csak olyan vagyok, mint eddig. Ez a lány 
sem visz el, meg a többi sem. Nagyon ér­
dekes, különös, titokzatos. Kutatom, beléje 
akarok nézni, meg akarom fejteni, ez az 
egész.

Az asszony (csak tovább is aggódva) 
Jaj, veszedelmes ... Ne menj hozzá, 
egyetlenem!

(Simogatja s néz rá hosszasan, ké- 
rőleg).

A férj (némi zavarban) : Igazán bohó 
vagy. Tudod, hogy nem vagyok valami kis­
polgár, hanem művészember. Változatosság, 
meglepő fordulat, élénk hangulat az elemem. 
Ettől kap erőt, frisseséget a fantáziám, 
ezért járok künn a világban, az emberek 
között, hogy nézzem őket mindenféle kö­
rülmények közt, hogy tanúja legyek a lel­
kűk minden megnyilvánulásának. (Lelkesen)

Nincs érdekesebb teremtménye a földnek 
az embernél és nincs nagyobb, színesebb 
alkolasa a természetnek az asszonynál, 
akiért minden történik, aki örök tanulmány 
marad a világ végéig. A művész ha ak. rja, 
iia nem, körülötte bolyong s nem szaba­
dul tőle.

Az asszony (szomorúan): A művész 
feleségének pedig sokat fáj ezért a szive. 
A művésznek nem kellene megházasodnia.

A férj (elérzékenyedik, gyöngéden meg­
csókolja): Dehogy nem. Már mért ne kel­
lene megházasodnia ? Különösen ha ilyen 
érdeke: teremtésre ak d, mint amilyen te 
vagy. De az ilyen kedves kis teremte m 
bizalmatlankodjék soha az urában.

Az asszony (csdő hangon, bátorságot 
kapva a beczézgetestül): Ne menj többé 
ahhoz a leányhoz 1

A férj : Ugyan liová gondolsz ? Meg­
hátráljak ? Féljek önmagámtól ? Elveszítsen 
magam alól a talajt : Fussak az asszonyuk 
elől, munkáim alakjaitól5 Akik szárnyat 
adnak az ihletemnek, fényt a költészetem­
nek! (Belemelegedve, átszellemülten) A 
mester szökjön a modelljéből! ?

Az asszony (csak hallgat, hitetlenül, 
lehangoltan).

(Egy kis szünet. Az alkany teljesen le­
ereszkedett. A szo' a meglehetősen hóinál von, 
a vastag függönyéi löl szabad alkatrészeken az 
utcza esti világosságából e-ak kevés hatolt he. 
Tárgynak, embernek csak a rezgő foltjai, kör­
vonalai látszanak.)

A férj (a kölcsönös elmélyedés után 
némileg meghiggadva, váratlanul visszatér

a beszélgetés egy előbbi pontjához): Ki'üö 
nős ! . . . Évekig nem árultál el sem ni_ 
aggodalmaidból s most is, hogy hónapo 
kig gyötrődtél, cl tudtad rejteni azt, am> 
benned végbemegy Csudalatos, de be kell 
vallanom, hogy az én szemem se vette 
észté. Hogy tudtál eddig titkolódzni ?

A asszony (megadással): Nehéz olyan 
nehéz erről beszélni . . . először ...

A félj (felig tréfásan, kötődve) : Es 
ha a titkolódzás, a bujkálás idején beáll a 
katasztrófa ! ? . . . Holott a kellő pillanat­
ban, egy jókor jött vallomás még vissza­
ránthatta volna az örvénytől a tilos fele 
te clygő, gyarló földi embert 1 . . .

Az (asszony bánatos lemondással): 
Akkor Il it p’Zott a sors.

A férj (megint fölülkerekedik benne a 
kisen v..u író) : Mi volna, ha hűtlen len­
nek hozzád?

Az asszony (könnyen megrázkódik) 1 
Ne beszelj ilyeneket !

A férj : Ugyan szivem, ne vedd olyan 
komolyan. Hisz csak egy kis elmélet az 
egész . No mi Lnne akkor ?

Az asszony : nem nézhetnék rád többé 
nem tudnálak megérinteni . .

A 1'erj: Bizony igazad volna . . . Most 
felelj határozottan a meggyőződésed, va­
gyis a legbensőbb ösztönöd -zc int: Meg­
csallak én tégea ?

Az asszony : Hiszen már mondtam
nem tudóin.
A fér; (mindjobban izgatja a problé­

ma, most már valósággal csak megfigye-
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nem megyénk hírlapjaiban is olyan elő­
nyös méltatásban részesült. Szerény ke­
retbe kivánem összevonni iskolánk törek­
vését s leirom, hogy milyen előzménnyel 
és hogyan készítette elő és valósította meg 
iskolánk a fényességéről most már általá­
nosan emlegetett Vörösmarty-ünnepélyt, 
amelynek tiszta jövedelme a Szigelvárott 
létesítendő Vörösmarty emléktábla alapját 
csaknem 300 koronával gyarapította.

Vörösmarty 1821 őszén, mint nevelő 
a Perczel fiukat elvezette Szigetvárra a 
Zrinyi-váihoz. Perczel Mór, az egyik tanít­
vány részletesen Írja le »Emlékiratai«-ban 
e látogatást. Ezt is mondja: »Kerestük a 
mocsárságot, mely Szigetvárt környezé s 
falaival erősb természeti erőddé tette. Fia­
tal képzelődésünkre rendkívül hata e táj, 
e vár, e dicső emlékek. Egész testemben 
reszkettem a tűz és lelkesedés miatt. Vö­
rösmarty pedig egészen fölmagasztosulva be­
szélt Zrínyiről, vi.ézeiröl s midőn nemsokáta 
egyikét irá legszebb költeményeinek (»Szi­
getvár« czimü ódát) maga mondá, hogy 
az azt a sugaló érzelmet egyenesen a hely 
színéről hozta magával.«

Ezek a sorok emelik ki a Vörösmarty- 
látogatást a hétköznapi eseményekből; a 
»Szigetvár« óda és »Sziget« epigramma pe­
dig a legdrágább örökség, melyet a nagy 
költő a »Roskadozó fal«-nak hagyott és 
megírta mindeneknek: »Honfi, ha fellé- 
pendsz düledék várára Szigetnek.« És ezt 
az örökséget a szigetváriak meg is becsü­
lik, mert a Vörösmarty-látogatás emlékét 
kegyelettel őrzik, sőt relief-táblával óhajt­
ják azt maradandóvá tenni. 1901-ben in­
dult meg az emléktábla magvalósitásának 
eszméje, amelyet az akkor Szigetvárott va- 
kácziózó tanuló sereg lelkesen ápolt és egy 
labdarugó verseny alkalmával a közönség 
filléreiből megújította a gyűjtést a Vörös- 
marty-emléktáblára. Azt a diáksereget már 
elosztotta a szélrózsa, az emléktáblaügy, 
pedig megmaradt a szigetváriaknak. Kell is, 
hogy a lelkesültség, a szépért való hevü- 
lés szálljon szivről-szivre, a jelenről az 
utódokra.

A múlt év februárjában, e sorok írója 
örömmel vittem polgári iskolánk tantestü­
lete elé az indítványt, hogy vegye át az

lés objektum neki az asszony): Sohsem 
hiszed, hogy megcsallak ?

Az asszony: De igen, mégis . . . 
Vannak pillanatok, ha távol vagy tőlem 
. . . akkor azt érzem, hogy nem is lehet 
máskép.

A férj : És akkor átérzed a megcsalás 
összes borzalmait ?

Az asszony (fázósan hozzásimul); 
Igen . . .

A férj ; Szóval, rád nézve akkor tel­
jesen mindegy, hogy megcsallak-e vagy
nem ?

Az asszony : Azt hiszem . . .
A férj: No látod, hát ilyenek vagy­

tok ti asszonyok! Megcsalhat az uratok, 
csak az a fő, hogy ne tudjátok. Mert akár 
hü, akár nem hü hozzátok, egyformán szen­
vedtek, ha rátok tör a féltékenység. Vagy 
van-e különbség a két lelkiállapot közt, 
amely a férj ártatlansága esetén is, bűnös­
sége esetén is előáll, amikor az asszony 
szive gyanút fog! Ez tulajdonképpen 
ugyanaz a lelkiállapot, ugy-e ?

Az asszony: Igen.
A férj: Hát mit gondolsz, mi oltal­

mazza meg nektek az uratok hűségét!
Az asszony: Nem tudom.
A férj: Megmondom Az hogy a hűt­

lenség elkövetése a férjre nézve is nagyon 
keserves dolog. Majdnem olyan nehéz \ál- 
ság, mint az asszonyra nézve.

Az asszony (hozzasimul hu télen foi- 
dulattal): Ne menj ahhoz a leányhoz . . .
kérlek . . . édes ...

A férj (meplegetve) : Hát meg most 
sem bízol bennem ? Hát megcsallak én

Az asszony (megborzong, erősebben
átöleli) : Félek 1 . . .

emléktábla ügyét az iskola és gyűjtéseivel 
juttassa a megvalósuláshoz. így került az 
emléktábla-ügy iskolánk falai közé. Alkal­
mas szikra volt ez arra, hogy a fogékony 
gyermeki lelkeket lángoló lelkesültsegre 
gyújtsuk. Könnyű volt tehát elhatározni, 
hogy növendékeink közreműködésével az 
emléktábla javára Vörösmarty-ünnepélyt 
rendezünk.

Tanulságosat, szépet és érdekeset akar­
tunk ezen ünnepélylyel a közönség elé 
hozni. Szemelvényeket Vörösmarty legked­
veltebb költeményeiből. A feladat ez volt : 
a szavaló álljon a szipad előtt s mögötte 
a vers főbb eseményeit a színpadon élő­
képekben, görögtűz mellett lássa * hallga­
tóság. A megállapított műsor ez volt: 1. 
Hymnus. 2. Szigetvái. 3. Szegény asszony 
könyve. 4. Bordal. 5. Szép Ilonka (melo­
dráma) 6. Kont és társai a »Bujdosók« 
czimü színműből. 7. ‘ zózat.

A megzenésített Vörösmarty dalokat 
már javában tanulta az énekkar, amikor a 
szavalatoknak élőképekkel való illusztrálá­
sát tanulmányozta a tantestület. A legtöbb 
gondot és fáradságot a „Szép Ilonka“ adott. 
Hogyan alakítsuk a kis erdészlányt és mely 
eseményképeket mutassuk be a mindvégig 
érdekes költeményből ? Három jelenetet vá­
lasztottunk ki : a) a lepkefogó lánykára 
bukkanó vadász; b) a király éltetés ősz 
Peterdi otthonába; c) Budavárba vonuló 
Mátyás király udvara. A melodráma szava­
lását a zongora kíséret kibővíti annyira, 
hogy a vers lasubb menete alatt elkészül­
het a kép.

„A szegény asszony könyvé“-nél az 
imakönyv kettéosztásának jelenete, „Sziget­
vár“ ódánál pedig a x ár látképe és a kiro­
hanást kapu a telvonó híddal, festett füg­
göny díszletek legyenek; Zriny és társai­
nak kirohanása pedig szinpadi élőkép le­
gyen.

A terv tehát már kész, a szerepeket 
ki is oszthatjuk, hanem hol szerzünk kor­
hű jelmezeket.

Kell ugyanis egy Mátyás király fé­
nyes udvari kísérettel, Zrínyi a hősökkel, 
Zsigmond király főnemesekkel, amint 30 
megkötözött rabot elitéi. És ezek mind 
gyermekek, akik közül csak néhány szála­
sabb és válasabb fiúnak lehet színházi ru­
hát kikölcsönözni, a többit pedig magunk­
nak kell megfelelő ruhába bujtatni, jobban 
mondva korhű jelmezekbe öltöztetni. Most 
a história tanárának kellett előállni, hogy 
hogy adja ki a Mátyás korabeli népvise­
let rajzait; a kézimunka tanárnő a kor­
beli női viseletét tanulmányozta, a rajzta­
nár pedig a Zrínyi várat és Mátyás Budai 
palotáját festegette az ölnyi magas vászonra. 
Tehát munkára ! A pécsi nemzeti színház­
tól a két királyi, 4 főnemes és 4 poroszló 
ruhát, Zrínyinknek is teljes felszerelést és 
34 paróká kaptunk. A többi jelmezeket 
(48 darabot) magának az iskolának kellett 
olcsó pénzen előállítani. Erre is vállalkoz­
tunk. Megkezdtük a rabruhákon, miket 
Kont és társai kaptak. A napi tanórák után 
a kézimunka tanárnő felügyelete mellett, 
egy szabász segítségével 5 nap alatt 30 
rabruhát és sapkát közönséges zsákvá­
szonból 3 varrógép állandó pergése mellett 
készítettek el nagyol b leány növendékeink.

Ezután a kellemesebb munka, az apró 
színes jelmezek elkészítése következett.

Egy képet irok csak le, amelyben a 
t. olvasó látalál azokra a jelmezekre, melye­
ken 3 héten át kedves szorgalommal dol­
goztak kis leányaink.

Szép Ilonka az erdőben megismert 
vadász óhajára felment Budába végignézni 
Mátyás király udvarának a kiiályi palotába 
vonulását. Apjával ősz Peterdivel egy fa­
lusi paraszt csopoit között nézi a királyi 
menet pompáját. Előtte herold kürtszó mel­
lett két hollós czimerü apróddal jön a ki­
rály, akit 15 diszmentés, kócsag- és stuc- 
follal díszített magyar nemes követ, buzo­
gány-, paizs, vagy karddal a kezében. A 
királyi csoport egy tiibün ele cr, ahol ap­

ródokkal körülvett főúri nők fogadják a ki­
rályt s az egyik rnágnáshölgy az apródja 
vánkosáról ezüst babérkoszorút nyújt át. 
Szép Ilonka pedig halvány, megtört arcczal 
ismeri fel a királyban az erdei vadász ifjút.

*
Iyen képeket készítettek elő hetekig 

tartó szorgalmas munkával a mi k"s leány­
növendékeink. Tágas tornatermünkben a 
zsúfolásig összesereglett közönség élvezte 
Vörösmarty szép verseit, gyönyörködött 
az élőképekben, tapsolt, ujrázott ; én meg a 
sugólyukban könnyeztem a kezemben lo­
bogó görögtűz erős fényétől.

Báli Sándor.

HÍREK.

Kossu h Lajos halálának évfordulója.

Tizenegy esztendeje immár, hogy a 
magyar nemzet édes atyja, hazánk legna­
gyobb, legdicsőbb fia : Kossuth Lajos örökre 
lehunyta szemeit, végtelen szomorúságba, 
nagy gyászba borítván az országot.

Tizenegy esztendeje! . . . Úgy rém­
lik, -mintha ma történt volna. Azt hinnők, 
hogy a kalendárium most ir 1894. évi már- 
czius 20-át

Most se tudunk belenyugodni abba, 
hogy a csodás szellem, a hatalmas meteor 
elköltözött innen.

Tizennégy éve, hogy Kossuth apánk 
csendes, hallgatag lett. Elnémult az a fér­
fiú, ki évtizedekkel annakelőtte erős, tiszta 
hazafias érzésevei, lánglelkével s ragyogó 
szónoki képessegével megteremtette min­
den kincsnél drágábbat és értékesebbet: 
a nemzeti szabadságot.

Bámulatos gyorsasággal toborzott ösz- 
sze egy hadsereget, számra nézve nem óri­
ásit, de elszántságra, vitézségre nézve 
mindörökké ragyogó példája, a szabadsá­
gáért, függetlenségéért, és önállóságáért 
küzdő nemzeti katonaságnak.

Egy féfi, egy hatalmas szellem har­
sogó szavára, hivó szózatára megindult a 
nemzet apraja-nagyja, öregje-fiatalja, fegy­
vert ragadott minden ép kéz-láb ember 
és ment a csatába, életét áldozni, vérét 
ontani a mindennél drágább és szentebb 
hazáért.

Kossuth Lajos dicső nevét évszáza­
dok, sőt évezredek sem tudják majd elho­
mályosítani, oly tündöklő fényben, oly ra­
gyogó magasságban áll az utókor előtt.

A magyar nép, a magyar nemzet sze­
mében egyre nagyobbá nő, mindjobban 
emelkedik glónás alakja; ott él minden 
igaz hazafi szivében és emlékezetében; ott 
él kitörölhetetlenül szelleme közöttünk; ott 
él az a csodás szellem, mely istenit al­
kotott, mely tetteivel a halhatatlanságot sze­
rezte, meg magának és nemzetének.

Az évforduló alkalmából a kegyele- 
tes magyarság elzarándokol a nemzet nagy 
fiának a sírjához, elhozván legigazibb, leg­
fájdalmasabb könnyeit, miket sírja f.lett el­
hullat; elzokogja legoszintébb bánatát, 
hogy nincs már többé, a ki izén

Az egész ország, az egcsz világ, hol 
csak magyar el, kegyelettel adózik Kos­
suth apánk emlekezetenek, méltóan emlé­
kezik meg a draga halott szomorú évfor­
dulójáról.

Feltűnik csodás, misztikus alakja és 
magunk előtt látjuk fáradha.atlan munkála 
kodását, lelkes ténykedéseit az édes haz- 
érdekében. Kidomborodnak magasztos esz­
méi, nemes törekvéséi és tenkölt cseleke­
detei s úgy erezzük, mintha ismét közöt­
tünk latnók s mondaná? «Let crulok a 
nemzet nagysaga előtt!»

Csodás érzés tart fogva bennünket s 
mi imára kulcsolt kezekkel leborulunk az 
ő belathatatlan nagysága, hatalmas, szelleme 
előtt es áldjuk haló poraiban.

Legyen áldott dicső emlékezete!

r
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Thaly Lászlót a kaposvári vá­
lasztó kerület népszerű országgyűlési 
képviselőjét, a Kaposvári Ipartestület 
és Kaposvári Athlctikai Club disz el­
nökévé választotta és a választásról 
mindkét egyesület a márczius lö-iki 
ünnepségek alkalmáhé)! való itt tartóz­
kodásakor küldöttségileg értesítette.

— A barcsi hazafiak. Már hónapok 
óta békétlenkednek Barcs németajkú föld- 
mives polgárai Huber Gyula plébános ha­
zat! as intézkedése miatt, ki az előbbi évek 
szokásaival szemben — amikor minden má­
sodik vasárnap volt német hitszónoklat — 
évente csak kilenczszer akait német hit­
szónoklatot tartani a megyés püspök bele­
egyezésével, melyre a püspök meg is adta 
az engedélyi. Mire a németajkú polgárok 
köréből is küldöttség ment fel pár hét előtt 
báró Hornig püspök elé, kérve a gyakoribb 
német hitszónoklat megengedését a temp­
lomban. Kérésük eredménye az lett, hogy a 
püspök 9 helyett megengedte nekik minden 
harmadik vasárnap, valamint karácsony, 
hús vét és pünkösd másodnapjain a német 
hitszónoklat tartását. Ennek daczára a né­
metajkú földmivesek oly nagy ellenszenv­
vel viseltetnek a plébános és magyar hit­
szónoklat iránt, a kuthoiikus vallásról tö­
megesen térnek át a lutiánus vallásra. Bi­
zony szomorú jelenség ez, ha meg csak 
odáig jutottunk Barcson a magyarosítás te­
rén, hogy a magva hitszónoklat miatt el­
hagyják tol dini vés polgártársaink hitüket is.

— Az Uránia színház A múlt héten 
a budapesti Uránia színház Kaposvárott 
volt, ezúttal másodszor s három legújabb 
darabjai, „A modern asszonyt“, „Az éjjeli 
nap országát“ és „Japánt“ mutatta be. 
Mind a hármat nagy számú közönség nézte 
végig.

— A Dun -ntuli Közművelődési Egye­
sület sorsjátékénak húzása. Az ország leg­
nagyobb közművelődési egyesülete s Széli 
Kálmán, Pallaviczini Ede őrgról es Rákosi 
Jenő elnöklete alatt álló Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület kénytelen volt sors­
játékénak márczius ll-éie kitűzött huzási 
időpontját a pénzügyminiszter engedélye 
mellett tolyó évi november hó . 1 -éve el­
halasztani, a mely napon az egyesület el­
nöksége a sorsjáték húzását feltétlenül meg­
tartja s ekkor a 60.000 korona értékű nye­
remények felett fog hatósági ellenőrzés 
mellett a húzás lefolyni, a nyereményjegy­
zék j edig az érdekelteknek megküldetni

A vonat kerekei alatt. Bombái 
Lujza varróleány öngyilkossági szándékkal a 
vonal elé feküdt. A Mária Valeria árvalánv 
ház elölt várta a háromnegyed 1 ódakor érkező 
személy vonalot s a mikor a vonat alig két 
lépésnyi távolban volt tőle, hirtelen a vonat 
elé dobta magát. Természetesen a vonat dara­
bokra szagatta a szerencsétlen öngyilkos testét. 
A hullarészeket úgy szedegették össze a vas­
úti töltésen. írást nem hagyott hátra s így tet­
tének oka nem tudható.

— Műkedvelő estély a Kossuth-szobor 
javara. “ «Kaposvári Iparos Ifjúság Önkép­
ző köré»-nek műkedvelő osztálya 1905. 
márczius hó .9-én (Vasárnap) Irányi Dá- 
niel-utczai helyiségében Kossuth Lajos ha­
lálának évfordulója alkalmával hazafias mű­
kedvelő esteiyt rendez. Belépti dij 0 fillér. 
Kezdete 8 órakor. Ezen estélynek tiszta jö­
vedelme a Kaposvárott felállítandó «Kos­
suth-szobor» ah.p javára fordittatik. 1 e- 
kintve a hazafias czelt, felüllizetések kö­
szönettel togadtatnak. Műsor a pénztárnál 
kapható.

.— Nagy tÜZ. Szöllösgyörökön a múlt 
vasárnap tűz ütött ki és huszonhat ház meg 
ezek melléképületei égtek el. A tűz keletkeze­
sének oka valószínűleg vigyázatlanság.

— Meghívó. A Kaposvári Alii etikai 
Club márczius hó 3< '-án (cmtürti kj este 8 
órakor a Városháza kistermében — 11. emelet

I — rendes közgyűlést tart, melyre t. tagjainkat 
1 meghívjuk. Kaposvár 1905. márczius hó 11-én 

Kutzián Emil s. k. elnök, líénai Sándor s. k. 
tikái, Tárgysorozat: >.) Elnöki jelentés. 2.) 
Az !ü . évi zárszámadások bemutatása, evvel 
kapcsolatban felment vény iránti határozat ho­
zatal. 3. Az 1 Ui )ö. évi költségvdtés megálla­
pítása ,.) I j tisztikar választás. 5.) Indítvá­
nyuk. L. alapszabály J I 11 §• A köz­
gyűlés elé hozandó indítványok Írásba foglal­
nak és tag által aláírva legalább ti nappal 
a közgyűlés előtt a választmányhoz nyújtan­
dók be.

Obstrukczió.» E czim alatt, leg­
közelebb egy kötet költemény jelenik meg, 
igiándy Bal amber név alatt. Mint a czimből 
is láthatjuk, politikai költemények lesznek 
ezek s írójukat nemcsak a helyi —, hanem 
a fővárosi lapokból is jól ismerik. \ arme­
gyénk szülötte, igazi költői lélek, tele haza­
fias hévvel ; de köztisztviselő lévén, a mai 
politikai viszonyok között ez irói álnév alá 
rejtőzik. Ajánljuk e kötetet olvasóink
figyelmébe s azok, aki* meg elő nem
fizettek, megszerezhetik azt Kaposvárott 
minden könyvkereskedésben. Az elő­
fizetési felhívás igy hangzik : Kérelem elő­
fizetésre ! A lefolyt két esztendő hazafias 
küzdelmei szültek ama költeményeket, me­
lyeket «Obstrukczió» czim alatt most sajtó 
alá rendezek. A politikai harezok alatt, ér­
zelmeimnek s szivem minden lüktetésének 
igaz képét adják e költemények. Felkérem 
ismerőseimet s barátaimat, hogy e köny­
vem kiadásában előfizetők gyűjtése ál al 
támogatni szíveskedjenek. A 1‘20—13(> ol­
dalra terjedő kötet előfizetési ára 1 koro­
na. Kaposvár, 1905. márczius hó. Haza­
fias üdvözlettel Igiándy B.

— Fölhívás előfizetésre Alulrott és 
újakkal bővített verseimet szándékozom kiadni 

j «Hollúsi István költeményei» czimen. A Va­
sárnapi Vjság <j01. január 2< -iki száma a 
többek közölt ezeket Írja akkori kötetemről : 
«Verőfény. költemények. Irta : Hollós! István. 
Nem ismeretlen név az irodalomban, sőt 'apunk 
olvasói előtt sem. Hollúsi István temperamen­
tumos költő, ki sok lelkesedéssel a nem te­
hetség nélkül áldoz a múzsáknak. Családi jel­
legű verseiben sok melegség« t találunk. A ver­
selésre elég gondot fordít. A szerző élctküz- 
delméuek is többször lalálkozunk érdekes raj­
zával benne.» Stb. Ebbe a most kiadandó kö­
tetbe eddig írott verseimnek csak a legjava 
van fölvevő. E kötetre tehát a fönti bírálat 

j még jobban ráillik, mely körülmény eléggé 
j ajánlja ezt a kiadandó kö'.etet, mely ez évi 
I márczius hó végen fog megjelenni s áru 1 

korona. A tiszta jövedelem a kaposvári ev. ref. 
templom építési alapjához i atolandó. A el öli- 

I zetési pénzek Cserián Márton ev. ref. 'clkész 
úrhoz küldendők (Kaposvári. Gyűjtök ti gyűj­
tés után 1 I i sztélét péld án y L kapnak. Hazafias 
üdvözlettel Kaposvár, 9« 15. februárius z7. 
Ho'lósi István.

— Gyakorlati eljárás. Versecz, Fehér- 
templom s 
szc igazán
a házak elc,e és végeihez ültetett szőlőlugasok­
kal. Egész őszre, egész télre való szőlőt, bár­
mily nagy család részére házaik falán termesz­
tik meg, hol a hidegtől és jégtől is mentve 
van. Ezen < ijárás most az egész országban 
megindult s minden vidék rohamosan követi 
a jó példát. De minthogy ehhez nem ininde- 
nik szölöfaj alkalmas, felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét mai számul k hirdetési rovatában áb- 

j rán is bemutatott «Szölőlugast ültessünk min- 
j den ház mellé» ez inni hirdetésünkre.

A Nap. Béldat'an sikerrel egy csa- 
i pásra hódította meg A Nap a közönséget. 
I Frissesébe, elevensége, erős, becsületes el- 
j lenzéki hangja, tiszta demokratikus politi­

kája, merész, kitartó es szenzaeziós küz­
delme az alkotmányos szabadságért és a 
kormány erőszaka ellen, rovat: ina’- bősége, 

: az eg«, sz lap elegáncziája és kedvessége 
teljesen meghódították A Nap számára a

mm Ihatni az ország egy nagyré- 
bámulatos módon mutatnak példát

közönség szivét. A Nap
csóhh mini lan • előfizetés

zeniéiül a 'ego
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csak 4 kor., egy hónapra 1 korona 40 fillér. 
A Nap valamennyi újság megelőzésével a 
legkímeritőbb tartalommal már kora reggel 
megérkezik az összes vidéki városokba. A 
Nap felelős szerkesztője : Braun Sándor, 
főmunkatársa : Ábrányi Emil. Politikai czik- 
k cinek nagy részét dr. Vázsonyi Vilmos or­
szággyűlési képviselő írja. A Nap szerkesztő­
ségének tagjai: Brody Nihály, Csizmadia 
Sándor, Csergő Hugó, Chulnoki Viktor, 
Keld Aurél, Gergely István, Dr. Hajdú Mik­
lós (segédszerkesztő), Hacsak Géza, Holló 
Márton, Hoiló Vilmos, Józsa Antal, Ke­
mény Simon, Nádas Sándor, Pásztor Ár­
pád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, Dr. 
Vázsonyi Vilmos. Mutatvanyszamot kész­
séggel küld A Nap kidóhivstala : Budapest, 
Rökk Szilárd-utcza ti.

KÜLFÖLD.
— A mukdeni katasztrófa. Az orosz 

hadsereg aligha fogja egyhamar kiheverni azt 
a szörnyű vereséget, mely kevés hijján telje­
sen elpusztította. Futva, megbomlott sorokban 
menekülnek a megvert muszkák Karbin felé ; 
ruházatuk elrongyolódott, élelmezésük a legna­
gyobb mértékcen hiányos és folyton fenyegeti 
őket a veszély, hogy a nyomukban levő japá­
nok széli ombolják őket. A mukdeui kataszt­
rófa következményeit már alig fogják enyhí­
teni az utólagos intézkedések, minő Kuropat- 
kin moggyanusitása, visszahivatása és haditör­
vényszék elé állítása és újabb badvezetők ki­
vezénylése. Kétségbeesett intézkedés as újab­
ban elrendelt mozgósítás is, mert legalább fél 
évig tart, inig a csapatok Keletázsiába érve 
harczképesek legyenek. Mód felett mecneheziti 
az oroszok ügyét az is, hogy a velők szoros 
barátságban levő l'raucziák, megelégedtek a 
kölcsönadást, mely eddig kilencz milliárdra rúg, 
s nem adnak többé pénzt. Valóban bámutatra- 
méltó. hogy az orosz mérvadó mindezek da­
czár i konokul ragaszkodnak a háború folyta­
tásához.

Közgazdaság.
A szabad gazdálkodás.

A szabad gazdálkodás azáltal karakteri- 
záltatik, hogy semminemű feszes vetésforgóhoz 
nem ragaszkodik, hanem évröl-évre a szántó­
földül! azon növények termeltetnek, a melyek a 
pillanatnyi körülmények szerint a legjobban si­
kerülnek s a legmagasabb jövedelmet bizto­
sítják. A szabad gazdálkodás egy bizonyos 
alakja és módja minden körülmények között 
szükséges, a melyei pl. az eddigi üzemmódról, 
egy újra akarunk áttérni, pl. a három nyomá­
sos gazdálkodásról a váltógazdaságra. Ilyenkor 
nein lehet egy csapásra a jövő vetésforgóját 
megállapítani s ilyenkor a növények sokszor 
nem a legokszerübb sorrendben váltják fel 
egymást.

A szabad gazdálkodás jelentősége, ha an­
nak természetét és mibenlétét vizsgáljuk, igen 
fontos, mert mindig a lehető legmagasabb tiszta 
jövedelem elérésére törekszik. A tulajdonké­
pem tisztán a szabad gazdálkodás szellemében 
kezelt gazdaság már egészen más forgalom alá 
esik, ez bizonyos olynemü feltételekhez van 
kötve, a melyek lehetővé teszik ezen gazdál­
kodási rendszernek életképességéi s a melyek 
okvetlen szükségsek arra, hogy a szabad gaz­
dálkodással járó gyors irányváltozások előnye 
fokoztassék. A szabad gazdálkodást definiálni 
nem lehet, természetében rejlik azon ok, a mi 
ezt megnehezíti, mert éppen meg nem szabott 
foremája Iszik ezt lehetetlenné.

E téren a legjelesebb szakemberek hom­
lokegyenest ellenkezésbe jönnek egymással. 
Göritz szerint a szabad gazdálkodás nagy óva­
tosságot igényel, feltételei a következők : 1.
Kedvező klimatikus viszonyok, jó talaj, úgy, 
hogy rossz termésektől félni ne kelljen. 2. Ele­
gendő és olcsó munkaerő, trágya és pénz, süvít
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népesség, nagy városok közeliéi«. 8. A birto­
kos különös ilynemű szellemmel bírjon. 1 A 
szabad gazdálkodás különösen tönkretett '■: 
zsarolt birtokok felvirágoztatására való. (;sak 
a birtokos űzhet ilyol a bérlő tiszt soha. Azt 
mondja továbbá, hogy a várgazdaság' hívei 
azért nem bírnak megbarátkozni a szabad gaz­
dálkodással, mert azt hiszik, hogy az minden 
rendszeren kívüli gazdálkodást jelent.

Ezekkel a kívánalmukkal YValznok néze­
tét állítjuk szembe, a mely Görtz 1. pont alatt, 
közölt nézetével homlokegyenest ellenkezik, mert 
ő éppen az ellenkezőjét állítja, a mikor a sza­
bad gazdálkodást kedvezőtlen talaj és éghajlati 
viszonyok között is ajánlja, sőt ott tart a ho­
ly én valónak azért, mert a mint mondja a Ked­
vezőtlen viszonyok közölt beláthatatlan a gaz­
dálkodás kimenetele s a termelés siket ülte. 
Többen a szabad gazdálkodást csak a kultúra 
legmagasabb fokán tartják lehetségesnek s inig 
egyik a tápanyag visszapótlást illetőleg a Lie” 
big állal felállított szabályokat feltétlenül meg­
követeli addig mások elismerik, hogy a visz- 
szapótlás sokszor nem lehetséges, de nem is 
szükséges.

Mi a váltógazdasági módot tartjuk a leg­
megfelelőbbnek s mint a gyakorlat számtalan 
példája bizonyítja, helyét még mindenütt meg­
állta. Jövedelmezőbben gazdálkodni semmiféle 
más gazdá.kodási móddal se lehet

— A II. országos borvástr Budafo­
kon. A magyarországi Bortermelők és Borke­
reskedők Országos Szövetsége, mely a borvá­
sáruk hasznos és fontos intézményét hazánkban 
meghonosította, Budafokon, f. é. márczius hó 
25-ik és L'6-ik napjain rendezi a 11. országos 
borvásárt. A vásárra meghivatnak az összes 
magyarországi és ausztriai borkereskedők, vala­
mint Németország és S váj ez legtekintélyesebb 
ezégei Bortermelőinknek tehát kitűnő alkalom 
Kínálkozik borkészleteinek eladására s ezéit re- 
mélhető, hogy minél számosabban fognak részt- 
venni ezen vásáron.

•Né p j o g«

©ST Ingyen kapja TBa
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

Tudósítók kerestetnek. —.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Vidéki gőzerőre berendezett likőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
StiT keres ""Ba

Kaposvár és környékére magas 

jutalék mellett.

Budapest VII., Allmássy-u. 6.
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Vidéki levél.
lgön tisztül Szuikesztőség !
A zignzi magyar szabadság szent ün­

nepit a mi falunkis istenigazába mögüne- 
pűte. A nagy piharc :on összegyűlt a falunk 
örege apraja. Szoínokutunk, szavalunk es 
dicsértük aZurat hogy megengedte é:n; ezt a 
szent napot Lzenkozbe mégis OiLm nagy 
szégyön eseti a tálunk tis .tussegin le :;ya 
tekéntetes urnák is c.-ak úgy irom ‘rog ha 
a lapjaba kise vgyu. A zöieg biro Vj.uik 
a nagy csu'ságot rajiunk, mermive nem 
hogy velünk uneput vona, hanem inkább 
akkor koezogot a tragyas székéi ive araleio 
mikor a nagytüdeju arva atyank szavalta a 
javát, ipeg akkor kolött neki a kehös ge­
béit arafelé hajtanyi, kapott is erte anyi 
zapezugot hogy még .i börködmenyje is vizes 
lö.t ijettibe. Mármos csak azt szerelnénk 
tunnyi hogy minek is mongyak az illeti vi- 
selkódést me: mink a magunk eszitu se- 
hogyse tudjuk kitalányi.

Ívtam mérgemben iiontiui keserüsé- 
gömben Koros, turbán.

Szira J ó z s e p 
pogár.

Ez bizony Szira uram vagy tapintat­
lanság, vagy a maguk ünnepélyének a 
lekicsinylése

Szak

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével a 

kiadóhivatal továbbit.

* - mm* mm m m mm
Hirdetmény. é

Ezennel közhírré tétetik, hogy a világhírű

nemcsak nagy hőfejlesztéssel és minen kályhában szagtalanul 
elég, hanem a legolcsóbb is, minélfogva azt minden háziasszony 
örömmel veszi. Méltóztassék egy bróbarendelést megkisérleni és 
meg fog győződni a darabos barna szén jóságáról.

ARAK:
I.-ső minőségű m-ként 2 kor. 40 fill. II. minőségű 1 kor. 60 fill.

továbbá
Grac köflachi vízi kőszén Bl

métermázsánkint 3 kor. 20 fill. — házhoz szállítva — egyedül
kapható:
KLAUBER IGNÁC UTÓDA

mész és kőszén kereskedésében 
KAPOSVÁROTT.

Megrendeléseket elfogad: Vajda Pál füszerkereskedő Erzsébet-tór és 
Sattler Rezső pénzügynökségi irodája Kossuth-tér 10. szám.
Tűz van ! Hol ? Minden kályhában a hol a darabos kőszenet használják.
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ftiT NE VEGYEN

CZ! MB A LMOT vagy
HÁRMONIÜMOT

^ mig REMÉNYI MIHÁLY műhangszerész legújabb képes
árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik.
Budapestről, Király-utcza 45.;l szám.
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f elelős szerkesztő Dr. Rusa Erna.

Luptulajdonosuk es kiadók
Szaltly Karoly és Dr. Rusa Ernő.
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J O ti G Ó JANOS ÓRÁS.
rtviiri r; lUitr. W'ieif Jg*, Kenn w’og ]yr. 75 b

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czél- X 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

Orajavitó műhely &Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy ^ 
javított óráért kezességet vállalok. * '

Kivonat a nagy árjegyzékből: ^
7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra, nikkeltokban 36 óráig jár frt. 2'30
8039 sz. valódi ezüst pánczél-láncz 15 gr....................................... » 1.— ^
7868 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű.......................................... » 5.— JL
7889 sz. inga óra ütőmüvei, 2 sulylyal, 130 ez. magas : . . . » 11.50 ®
7929 sz. jó ébresztő óra................................................................... » 1"20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75}b. pontosan figyelni.
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Jónak, a Jobl 
az ellensége.

1 legjobb az eddig használatban lév 
i, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 

lására, a Schicht által újonnan feltalált

mosóksvonat,

Isszonydicséret"
védjegyei,

• Hehe beásztatásérs.

Dönyök: | I
I» Ai eddig «fikséges volt mosási időt a felér#

I. Fáradságot a negyedére.
4 A aeóda használatit teljesen fölöslegessé teszi.
4 Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja

a ruhái.
4 Wgy a késeknek, mint a ruhának telljesen által­

aimért as alant jegyzett ezég kezességet

4 Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más

f*

■élttlézhetetlenné válik minden háziasszony és 
Mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

•— Mindenütt kapható.

Schicht-szappan
„azarvae*' vagry „kulcs“

g§ ^

jeggyel
iMJább.leakladósabtis ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrérz^ktöl mentes
Mindenütt kapható! ......... .

fÄtf«óriásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
tttp/KH a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.
II

Schicht György, Aussig
1 legnagyobb gyár a maga Vemében, az európai 

szárazaidon.

ti IKDKTKSEK
— ■ --- FELVÉTETNEK ==

A KADÓHVATALíBAN

2 CPÉNZKÖLCSÖN
Alulírott iroda előleges költség nélkül s mindenkor a legkorrektebb

lebonyolítás mellett szerez:
1. törlesztése* személy,fölesönt 15—25 évi törlesz­

tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7—9 kor. Ezen 
kölcsönök csak nyugdíj igény nyel bíró tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek törzsfizetése 
-------------- — legalább i Boo korona. ~

2. V^HólíölcM nt 5—8 évre négyhavonkint '<y0-os tőke-
------törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.

3. Je'zálo ikölesöift 3i/a—4i.üO/0-ra és 5—7ö évi tartamra.
4. Élctblz tosll si k v Vény t (halál- és életesetre) lo.ooo

—— korona összegig orvosi vi ísgálat nélkül. —
Közbenjárás! díj csekély összegben van megállítva s a kölcsönösszeg nagysága 
szerint 2— 5% közt váltakozik. — Kimerítő személy hitel prospectusaink bár­
kinek kívánatra rendelk zésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

Magyar általános hítelircda
BUDAPEST. II. Ostrom II. 5.

(Saját házában.)
Kontos czimzést kérünk 1 I
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..FOGADÓ“ *881
ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13. 
===== Egyedüli legelterjedtebb heti =====
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap. teÁ
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